



Мусульмане Оренбуржья

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ИНФОРМАЦИОННО-НОВОСТНАЯ ГАЗЕТА



Декабрь, 2015г. / Сафар - Рабигуль-Ауваль, 1437г.

Выпуск № 1 (1) от 2 декабря 2015г.



22-23 октября 2015 года, в Большом зале Дома Госсобрания – Курултая Республики Башкортостан начал работу мусульманский форум, собравший более 150 представителей из России, Иордании, Марокко, Турции, Болгарии, стран СНГ. Среди членов Президиума конференции: Шейхуль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин; Шейх-уль-Ислам, Председатель Управления мусульман Кавказа Аллахшукюра Пашазаде; заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Башкортостан по внутренней политике Максим Михайлов; председатель Совета по государственно-конфессиональным отношениям при Главе РБ Вячеслав Пятков; профессор Амманского международного университета исламских наук, профессор Булгарской исламской академии шейх Абдураззак Ассайди; муфтий Стамбула, профессор Рахми Яран; профессор, директор Института исламской цивилизации, член Иорданской Королевской академии исламской мысли, член Высшего совета ИСЕСКО по образованию, науке и культуре Сайд Камилев; руководитель Администрации ЦДУМ России, председатель РДУМ Республики Башкортостан ЦДУМ России Мухаммад Таджуддинов; председатель ДУМ Татарстана Камиль Самигуллин; председатель ДУМ РБ Нурмухамет Нигматуллин; Главный раввин Республики Башкортостан Дан Кричевский; руководитель Епархиального отдела религиозного образования и катехизации, протоиерей Уфимской епархии РПЦ Роман Хабибуллин; ректор Башкирского Государственного Педагогического Университета имени М.Акмуллы, профессор Раиль Асадуллин; ректор Российского Исламского Университета ЦДУМ России Артур Сулейманов.

Максим Михайлов от имени главы региона Рустэма Хамитова зачитал слова приветствия делегатам и гостям форума, пожелав им продуктивной работы в секциях и на круглых столах.

Участники конференции в своих выступлениях выражают мнение о состоянии отечественного и зарубежного исламского образования, отмечают основные проблемы и задачи, стоящие перед вузами, а также знакомят с инновациями в различных областях учебного процесса.

На заключительном этапе форума в конференц-залах гостиницы «Holiday Inn» и Башкирского Государственного Педагогического Университета имени М. Акмуллы работали шесть секций на следующие темы: «Состояние и перспективы исламского образования в России», «Роль духовно-нравственных ценностей ислама в полипкультурном обществе», «Межнациональное и межконфессиональное согласие как один из главных установочных принципов традиционного ислама», «Взаимодействие и укрепление позитивного сотрудничества мусульманских религиозных организаций, культурных центров и обществ в евразийском пространстве», «Роль женщины в укреплении семьи и воспитании подрастающего поколения в исламе», «Воспитание молодежи и развитие волонтерского движения в соответствии с мусульманскими традициями».

По итогам озвученных докладов были приняты предложения по решаемым вопросам. В частности, в «молодежной» секции рассматривался опыт организации студентами РИУ ЦДУМ России детских летних лагерей. Шакирды отметили, что проделанная работа показала высокую востребованность такой формы приобретения знаний, в особенности, среди деревенских жителей. Кроме того, были озвучены новые проекты общественного движения «Гибадуррахман» ЦДУМ России.

«Женские» темы касались современного трактования семейных ценностей, достоинства матери в исламе, проблемы многоженства и образа идеальной мусульманской супруги.



Уважаемые правоверные мусульмане!

От имени Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области поздравляю всех мусульман с праздником Маулид-ан-Наби – Днём рождения пророка Мухаммада (да благословит его Аллаh и приветствует), который будет иниша Аллаh, 12-го числа месяца Рабигуль-Ауваль.

Благословенный пророк (с.г.в.) был, есть и всегда будет для нас образцом высокой нравственности, богобоязненности и огромной духовности.

Пусть Всевышний примет наши приветствия пророка (с.г.в.) и молитвы, укрепит нашу веру и ведет нас по пути Истины.

Председатель
Регионального Духовного Управления Мусульман
Оренбургской области А.А. Шарипов

БЛАГОСЛОВЕННЫЙ МЕСЯЦ РАБИГУЛЬ-АУВАЛЬ

Благословенный месяц Рабигуль-ауваль – это месяц, в котором родился наш любимый пророк Мухаммад (да благословит его Аллаh и приветствует).

От всего сердца поздравляю всех вас с праздником Мавлид ан-Наби.

Пророк (да благословит его Аллаh и приветствует) – это совершенный во всех отношениях человек.

Посланник Аллаха (да благословит его Аллаh и приветствует) был рожден в тот период истории, когда на земле царило невежество, несправедливость, когда люди живьем погребали в землю своих родных дочерей и поклонялись каменным истуканам.

Поистине, Всевышний Аллаh Субхана Тагала создал пророка Мухаммада (да благословит его Аллаh и приветствует) как милость для миров.

В Коране сказано:

“Мы ниспослали тебя кроме как Милость для людей”.

Создав его, Господь сказал Мухаммаду (да благословит его Аллаh и приветствует): **«Ляуля-ка-ляуляк, лямахаляктул-афляк»** - **«О! Любимый пророк! Я не создал бы этот мир, если бы не было тебя!»**

(Продолжение статьи со стр. 1)



С праздником Рабигуль Ауваль!



Также в Священном Коране в 21-ом аяте суры «Ахзаб» Всевышний Аллаh говорит:

«Для вас в Посланнике Аллаха – образцовый пример для тех, кто надеется на милость Аллаха и на блага Судного Дня и поминает Аллаха часто».

Пророк Мухаммад (да благословит его Аллаh и приветствует) был самым добрым и милосердным к любому творению Всевышнего.

Причем он не делал различий между уверовавшими и неуверовавшими.

Однажды к пророку обратился бедуин (из неуверовавших) и попросил у пророка одну вещь. Посланник Всевышнего (да благословит его Аллаh и приветствует) дал ему что тот просил и сказал: **“Сделал ли я тебе доброе?”**

Тот ответил: **“Нет, ты не сделал ничего особенного”.**

Мусульмане разгневались и чуть не бросились на него. Но пророк (да благословит его Аллаh и приветствует) приказал им успокоиться.

Войдя в дом, пророк Мухаммад (с.г.в.), взял еще что-то и отдал бедуину со словами: **“Сейчас я сделал ли тебе доброе?”** Он ответил: **“Да. Да**

воздаст Тебе Господь, лучшему из людей”.

Пророк (да благословит его Аллаh и приветствует) сказал ему: **“Ты сказал то, что сказал, но в сердцах моих сподвижников еще остался гнев на тебя. Повторил бы ты свои слова перед ними, чтобы гнев покинул их сердца.”** Он ответил согласием.

На следующий день пророк (да благословит его Аллаh и приветствует) рассказал асхабам об этом и сказал: **“Я похож на человека, у которого сбежал верблюд, за которым погнались люди, только увеличивая страх и скорость животного. Хозяин просит людей остановиться и дать ему возможность самому обуздать верблюда, ведь он лучше знает своего верблюда. И он, дав верблюду, пучок травы успокоил его и обуздал”.**

Пророк далее сказал: **“Если бы я не остановил бы вас, то вы убили бы его, и он вошел бы в Ад”.**

В Священном Коране в 3-ем аяте «Семейство Имрана» Всевышний Аллаh так говорил своему пророку: **«По Милости и воле Аллаха ты был мягок по отношению к ним. А если бы ты был жестоким, со злым, беспощадным сердцем, они бы удалились от тебя и разошлись. Поэтому прости их и спроси у Бога прощения для них».**

Аллаh Всевышний сотворил пророка Мухаммада (да благословит его Аллаh и приветствует) прощающим. Вот как говорила Айша (р.г.) о Пророке (да благословит его Аллаh и приветствует): **«Он на зло не отвечал злом, а прощал».**

Посланник Аллаха (да благословит его Аллаh и приветствует) многие годы терпел гонения, оскорблений, притеснения и издевательства мекканских многобожников. А когда вернулся в родной город со своей победоносной армией, простил всех, кто попал к нему в плен, сказав лишь: **«Да простит вас Аллаh».**

Он не мстит им за то, что они причинили ему, а прощает, следуя повелению Всевышнего, который призывает в 199-ом аяте суры «Аль-Араф»:

«Будь снисходителен [к людям], вели им творить добро и не водись с невеждами».

Для всех мусульман пророк (да благословит его Аллаh и приветствует) является самым близким и самым любимым человеком на свете!

Давайте следовать тому, к чему призывал и учил наш любимый пророк (да благословит его Аллаh и приветствует). Будем проявлять доброту, мир и красоту.

Будем милосердны и терпеливы друг к другу, чтобы совершая как можно больше благих дел, заслужить довольство Всевышнего и войти в Рай. И пусть Аллаh поможет нам в этом. Аминь.

**Проповедь в честь Мавлида
председателя РДУМОо Шарипова А.А.**

ПРОВЕДЕНИЕ БЛАГОЧЕСТИВОГО МАВЛИДА

Мавлид или праздник рождения Посланника Аллаха – одно из благочестивых новшеств в Исламе. Во времена Пророка Мухаммада такое празднество не проводилось, и впервые Мавлид праздновался в начале 7 века Хиджры по указанию короля местности Ирбиль, который был известным теологом и Богоизбранным человеком. Из-за его храбрости арабы называли его Музаффар – Победитель. Для проведения Мавлида он собрал известных ученых теологов, и правдивых суфистов, хорошо разбирающихся в хадисах.

Нововведение получило одобрение как у восточных, так и западных исламских ученых, среди которых Аль-Хафиз Ахмад ибн Хаджар Аскalани и его ученик Аль-Хафиз Ас-Сахавий, а также Аль-Хафиз Ас-Суяйтый и другие. Аль-Хафиз Ас-Сахавий отмечал в своей книге «Фатави» («Религиозное заключение»), что Мавлид начали проводить по истечении трех веков со временем Пророка Мухаммада, мир Ему, и праздник этот распространился по странам Ислама.

Мавлид отмечается в месяце Рабигуль-Авваль, в котором родился Пророк Мухаммад, мир Ему, и обычно празднику этому посвящается целый месяц. Но можно провести его и в другое время.

Во время проведения Мавлида раздают милостыню, читают биографию Пророка Мухаммада, мир Ему, с надеждой получения благословения за совершение такого доброго дела. Аль-Хафиз Ас-Суяйтый в статье «Добрые намерения в совершении Мавлида» говорил о вопросе проведения Мавлида Пророка, мир Ему, в месяце Рабигуль-Авваль, и как относится Шариат к этому? Одобряется это или нет? Будет ли саваб за это или нет? Отвечал он на эти вопросы так: **«Основой для проведения Мавлида является сбор людей, чтение отдельных сур Корана, рассказы о тех знаменитых событиях, которые произошли во время рождения Пророка Мухаммада, мир Ему, готовится соответствующее угождение. Если Мавлид проводить таким образом, то это новшество одобрено Шариатом, за это мусульмане получают саваб, так как проводится это для возвеличивания Пророка Мухаммада, мир Ему, для того чтобы показать: это событие является радостным для верующих».**

Впервые Мавлид проводил король Ирбilia Абу-Сайд Кавкази ибн Зайнуд-Дин Али ибн

Бактакин – один из великих королей, известный также тем, что построил известную мечеть Аль-джами'аль-Музаффари на склоне горы Кьюсий-ун.

Иbn Касир в книге «Начало и Конец» рассказывал о короле Музаффари, что в каждый месяц Рабигуль-Авваль он проводил большие мероприятия, связанные с проведением Мавлида. Сам он выступал как щедрый и справедливый правитель. Далее Иbn Касир отмечает, что шейх Абуль-Хаттаб ибн Дихья написал для Музаффара книгу о рождении Пророка, мир Ему, которую назвал «Освещение Мавлида – дня рождения Пророка, обещающего верующим и предупреждающего грешников». За это король наградил ибн Дихью тысячи динаров и разрешил написанное им произведение к исполнению во время Мавлида. Король Музаффар жил долго и защищал Ислам от неверных.

Известно о короле Ирбilia, что он был честным и справедливым правителем. Внук ибн Аль-Джавзи в книге «Зеркало времени» говорил о нем, что при проведении Мавлидов, его посещали высокопочитаемые исламские теологи и суфисты.

На протяжении последних 200 лет в мусульманской местности Нежда Хиджаза появилось течение – ваххабизм, которое не признает и запрещает празднование Мавлида, а также отрицает множество одобряемых нововведений. Они объясняют это тем, что новшества, внесенные в Ислам после Пророка Мухаммада, мир Ему, являются результатом заблуждений. В том числе запрещают и стремление верующего обращаться к Аллаhу через Пророка, мир Ему, за благословением и баракатом. Опираясь на изложенное, мы можем утверждать, что это течение далеко от истины, и его сторонники находятся в заблуждении.

Известные признанные алимы (ученые-теологи Ислама), превосходно знавшие тонкости и глубину нашей религии, в течение многих веков, без всяких сомнений, одобряли Мавлиды и сами участвовали в их проведении. Для этого было много причин. Вот некоторые из них:

1. Проявлять любовь к Пророку Мухаммаду, мир Ему, а значит и радоваться Его рождению, велит нам Всевышний Аллаh.

2. Посланник Аллаха ценил свое рождение (в частности, Он соблюдал пост по понедельникам, так как родился в Понедельник), но не как

факт своей биографии. Он благодарил Всевышнего Аллаха за то, что Он создал Его и даровал жизнь, как Милость всему человечеству, восхваляя его за это благо.

3. Пророк Мухаммад, мир Ему, награждал поэтов, воспевающих Его в своих произведениях, одобряя это.

4. Мавлид – это собрание мусульман для выражения радости по случаю рождения Пророка и любви к Нему. В одном из хадисов сказано, что каждый окажется в День Суда рядом с тем, кого любят.

5. Пение Мавлида (стихотворных повествований о рождении Пророка, мир Ему, о Его жизни и пророческой миссии) способствует получению знаний о Пророке, мир Ему. А у того, кто имеет такие знания, напоминание об этом вызывает переживания, способствующие усилению любви к Пророку, мир Ему, укреплению веры мусульман. Ведь Сам Аллаh приводит в Священном Коране множество примеров из жизни прежних Пророков, чтобы укрепить сердце Пророка Мухаммада, мир Ему, и как назидание для верующих.

6. В нашей религии высоко ценится собрание мусульман для совместного богослужения, изучения религии, а также раздача милостыни.

7. Не все, чего не делал Посланник Аллаха, мир Ему, является запретным и нежелательным. Например, при Его жизни не были собраны в одной книге ни Коран, ни хадисы, не были сформированы отдельные Исламские науки, не было Исламских книг, учебных заведений, не было Исламских проповедей по радио и телевидению и т.д. Тем не менее, это не только не запрещено, но и желательно, хорошо.

Отсюда следует, что проведение Мавлида – новшество, одобренное Шариатом, и ни в коем случае нельзя этого отрицать. Наоборот, можно назвать Его сунной, так как сам Пророк, мир Ему, говорил, что вносящий в Ислам хорошее новшество, одобренное Шариатом (то есть соответствующее Корану и хадисам) получит за это вознаграждение, и, кроме того, дополнительное столько вознаграждений, сколько получат все соблюдающие это новшество люди после него вместе взятые.

Слава Аллаhу и просим Его, чтобы наши дела были посвящены только Ему!

Председатель РДУМОо
Шарипов А.А.

В Уфе прошел Пленум ЦДУМ России

22 октября 2015 года в исторической резиденции Центрального Духовного Управления Мусульман России, под председательством Верховного муфтия Талгата Таджуддина, состоялся очередной шура-междлис российского муфтията. В нем приняли участие муфтии и имамахунды - председатели Региональных Духовных Управлений Мусульман. В качестве почетных гостей на пленуме также присутствовали профессор Амманского международного университета исламских наук и Булгарской исламской академии Шейх Абдуразак Асса'иди, муфтий Республики Татарстан Камиль Самигуллин и муфтий города Стамбул Рахи Яран, прибывшие в Уфу для участия в VIII Международной научно-практической конференции «Идеалы и ценности ислама в образовательном пространстве XXI века».

www.cdum.ru

Шейх-уль-Ислам Талгат Таджуддин принял участие в III Московском международном форуме «Религия и мир»



29 октября 2015 года, в здании гостиничного комплекса «Президент-Отель» открылась конференция, собравшая высоких представителей иудаизма, христианства, ислама и буддизма, ведущих ученых и экспертов.

В форуме принимали участие заместитель председателя Государственной Думы - Сергей Железняк; председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата - Митрополит Волоколамский Иларион; Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель Центрального Духовного Управления Мусульман России - Талгат Сафа Таджуддин; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества Московского Патриархата - протоиерей Всеволод Чаплин; постоянный представитель Буддийской традиционной сангхи России в Москве - Санжай лама (Андрей Бальжиров) и другие.

Проблемы, поднимаемые на конференции, обширны: консолидация усилий религиозных организаций и государства в сохранении традиционных ценностей в обществе, защита права на свободу совести и религиозные убеждения, развитие межрелигиозного убеждения, развитие межрелигиозного диалога, изучение и поддержка опыта социального служения религиозных организаций.

www.cdum.ru

Верховный муфтий принял участие в торжествах, посвященных Дню народного единства



В государственный праздник, отмечаемый в России ежегодно 4 ноября, на Красной площади состоялось традиционное возложение цветов к памятнику Минину и Пожарскому. В церемонии приняли участие Президент РФ Владимир Путин; Патриарх Московский и всея Руси - Кирилл; Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России - Талгат Сафа Таджуддин; председатель Совета муфтиев России - Равиль Гайнутдин; главный раввин России - Берл Лазар; глава Русской православной старообрядческой церкви -

НОВОСТИ ЦДУМ РОССИИ

В Башкирии открылась мечеть «Айсылу»

7 ноября 2015 года в деревне Альбеево Чишминского района, после четырехлетнего строительства распахнул свои двери новый мусульманский храм. Почетный гость праздника – Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России - Талгат Сафа Таджуддин. В церемонии открытия приняли участие имам-мухтасиб Чишминского района РБ - Зуфар Субхангулов, протоиерей Чишминского благочиния Салаватской епархии РПЦ - отец Владимир и представители местной администрации.

Мечеть назвали в честь дочери основного мецената Шамиля Фахретдина – Айсылу. Здание представляет собой два просторных зала: молельный и учебный. На цокольном этаже храма планируется преподавание исламских наук и уроков нравственности для деревенских жителей, в частности, детей.

Верховный муфтий поздравил альбеевцев с праздником, прочел небольшую проповедь, в которой призвал единоверцев жить в мире и согласии, чтить духовно-нравственные ценности и национальные устои.

Делегация ЦДУМ России приняла участие в работе XIX Всемирного русского народного собора

10 ноября 2015 года председатель РДУМОо - Альфит хаэррат Шарипов с составе делегации ЦДУМ России принял участие в работе XIX Всемирного русского народного собора, который проходил в Москве.

Делегацию ЦДУМ возглавил Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин – Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России. Также в состав делегации вошли Биктимиров Ильяс – муфтий, председатель РДУМ Волгоградской области, Мухамедшин Фаиз – муфтий, председатель РДУМ Удмуртской области, Яруллин Талиб – муфтий, председатель РДУМ Самарской области, Кадыргулов Шамиль – уполномоченный представитель ЦДУМ России в г.Москве, Богатова Рауза – управляющая Московской резиденцией ЦДУМ России, Кямилев Саид – член Высшего Совета ИСЕСКО по образованию, науке и культуре, Мустафин Ямиль – писатель, член Союза писателей России.

Для справки: Ежегодно ВРНС собирает представителей всех ветвей власти, лидеров общественных объединений, высшее духовенство традиционных религий России, военачальников и военнослужащих Вооруженных сил Российской Федерации и представителей других силовых ведомств РФ, деятелей науки и культуры, делегатов русских общин из ближнего и дальнего зарубежья, многочисленных представителей молодежи для обсуждения настоящего и будущего страны. Главной темой собора в этом году является «Наследие князя Владимира и судьбы исторической Руси». В ходе работы также планируется обсудить широкий круг вопросов, связанных с идеей взаимосвязи различных эпох нашей истории, сохранения братских отношений между народами и упрочения государственного единства.

www.cdum.ru

Он подчеркнул, приводя в пример братское сотрудничество священнослужителей Чишминского мухтасибата и Салаватской епархии, что представители традиционных религий в России всегда поддерживали друг друга в беде и в радости, что любые провокационные действия не смогут разрушить эти сложившиеся веками устои.

Перед мусульманами выступил протоиерей Владимир, отметив важность появления еще одного Божьего храма.

Состоялось награждение участников строительства мечети, проявивших наибольшую активность.

После коллективного намаза сельские преподавательницы исламских наук исполнили мунаджаты и стихи на мусульманскую тематику.

По завершении праздника молодая семейная пара Шамировых обратилась к Шейх-уль-Исламу Талгату Таджуддину с просьбой наречения имени их новорожденному ребенку. Верховный муфтий с радостью согласился – мальчика назвали Назар, что в переводе с арабского языка означает « дальновидный ».

www.cdum.ru

Верховный муфтий наградил Председателя Управления мусульман Кавказа Аллахшукюра Пашазаде орденом ЦДУМ России

В ходе VIII Международной научно-практической конференции «Идеалы и ценности ислама в образовательном пространстве XXI века» произошли другие значимые события в жизни старейшего мусульманского центра страны. Шейх-уль-Ислам Таджуддин указом ЦДУМ России наградил главу кавказской уммы орденом «Аль-'Иzzat» – «Слава, честь и достоинство»: *«за многолетнее подвижническое служение Вере и Исламу, всемирно признанные заслуги в последовательном отстаивании мира и согласия во всем мире, достойный вклад в укрепление дружбы и взаимопонимания между народами мира, России и Азербайджана, всемерное содействие межнациональному и межрелигиозному диалогу и осознанию людьми величайшей ответственности за судьбы мира перед Всемогущим Создателем, Отечеством, народами грядущих поколений».*

Отметим, что орденом «Аль-'Иzzat», помимо Аллахшукюра Пашазаде, на сегодняшний день были награждены только два человека: Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и Государственный Советник РТ Минтимер Шаймиев.

www.cdum.ru

Председатель ЦДУМ России призвал сторонников халифата поучиться строительству крепкого государства у Святой Руси

Председатель Центрального Духовного Управления Мусульман России - Талгат Таджуддин поделился своим видением того, что есть настоящий халифат.

«Каждый человек, к какой бы религии и вере он ни относился, даже если верить не верит, он наместник Бога на земле, должен выполнить свое предназначение. Когда мы вместе, это и есть халифат. У нас этот "халифат" называется Святая Русь», - сказал Верховный муфтий на открытии XIX Всемирного русского народного собора во вторник в Москве.

«Если не верят, пусть приезжают посмотреть, как мы, 193 народа, православные, правоверные, иудеи, буддисты и даже коммунисты, живем», - отметил он.

Талгат Таджуддин также заявил о том, что на протяжении почти двух десятков лет *«в масштабах всего мирового исламского сообщества не удается преодолеть неубывающую беду глобальной внутренней смуты»*, вызванной действиями экстремистов.

По его словам, в 1990-х годах ваххабиты пытались "собрать урожай" в России.

«Урожай сейчас собирают в Сирии. Америка полола между грядками, а наши военно-космические силы попали прямо туда, куда надо», - сказал Верховный муфтий.

www.cdum.ru

Руководитель отдела по внутренней политике «Закят и Хадж» РДУМОо принял участие в работе круглого стола

22 октября руководитель отдела по внутренней работе, отдела «Закят и хадж», по делам с молодежью Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Руслан хазрат Ахмеров принял участие в работе круглого стола «Формирование национальной и религиозной толерантности в молодежной среде г. Оренбурга», который проходил в рамках Слета молодежного актива «Мост-2015».

ОренИсламПресс



В «Медресе «Хусаиния» прошло очередное заседание «Бердамлек»

26 октября в "Медресе "Хусаиния" прошло очередное собрание Союза мусульманских женщин Оренбуржья "Бердамлек". Оно было посвящено двум событиям:

1. Встрече с хаджиями 2015 года.

2. Презентация книги Хазиры Абдульменевой "Молодость, сверкнувшая звездой". Эта книга посвящена ученому, педагогу и поэту Губайдулле Габдулловичу Мукминову (Радуди), который прожил короткую, но очень яркую жизнь.

До революции он был студентом, а затем преподавателем знаменитого Оренбургского «Медресе "Хусаиния».

Председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов, обращаясь к участникам союза "Бердамлек" и к студентам современной «Хусаинии» сказал: **«Такие книги, такие труды очень важны. Они имеют историческую ценность. Ибо каждый народ должен знать своих выдающихся ученых, должен знать свою культуру, свои традиции и свой язык».**

ОренИсламПресс

РДУМОо поздравило всех работников сельского хозяйства с их профессиональным праздником

30 октября 2015 года председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов принял участие в торжествах, посвященных празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Оренбургской области. Мероприятие проходило в ДКС "Газовик".

Альфит хазрат от имени РДУМОо поздравил всех работников сельского хозяйства с профессиональным праздником.

Обращаясь в собравшимся, он сказал, что пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) одобрил занятие земледелием. В одном его изречении сказано: **«Если верующий посадит саженец или засеет поле, и с него поест человек, птица или животное, то этому верующему воздастся вознаграждение как за милостыню».**

Также пророк (да благословит его Аллах и приветствует) однажды увидел человека, руки которого огрубели от работы. Он поцеловал ладони этого человека и сказал: **«Эти две ладони любят Аллах и Его посланник, и не коснется их огонь».**

После поздравления Альфит хазрат вручил от РДУМОо "Благодарности" одним из лучших руководителей сельскохозяйственных предприятий агропромышленного комплекса Оренбургской области:

1. **Акбарову Равилю Камоловичу** - директору ООО "Авангард" Абдулинского района.

2. **Галимову Ришату Мухаметовичу** - главе крестьянского (фермерского) хозяйства Асекеевского района.

Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области поздравляет всех работников сельского хозяйства и желает всем им успехов в их Богоугодном деле.

ОренИсламПресс

НОВОСТИ РДУМОо

Студент Оренбургского «Медресе «Хусаиния» – победитель XV Всероссийского турнира по спортивной борьбе!

С 29 по 31 октября 2015 года в спорткомплексе «Олимпийский» города Оренбурга, проходил XV Всероссийский турнир по спортивной борьбе (вольной, женской и греко-римской) на призы губернатора Оренбургской области Ю.А. Берга.

В соревнованиях приняли участие более 300 ведущих борцов из Оренбургской области, Дагестана, Осетии, Москвы и других регионов России, а также из Казахстана.

Студент 1 курса очного отделения «Медресе «Хусаиния» — Мустафаев Руслан стал победителем этих соревнований в категории до 120 кг (1 и 2 места соответственно).

Отрадно, что студенты медресе не только успешно учатся, но и активно занимаются спортом и достигают высоких результатов.

Занятия физической культурой и спортом – это один из способов сохранения и укрепления своего здоровья, а это, в свою очередь, является одной из обязанностей верующего человека по отноше-



нию к самому себе. Ибо в здоровом теле – здоровый дух.

Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области поздравляет Руслана с победой и надеется, что такие чемпионы принесут пользу родному Оренбуржью и любимой России!

ОренИсламПресс

РДУМОо приняло участие в работе областного детского конкурса-фестиваля казахской культуры «Ак бота»

31 октября 2015 года председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хазрат Шарипов по приглашению Оренбургской областной общественной организации "Ассоциация казахов Оренбургья" принял участие в работе областного детского конкурса-фестиваля казахской культуры «Ак бота» («Белый верблюжонок»).

Увидев выступления различных детских коллективов и сольных участников фестиваля, Альфит хазрат высказал свое восхищение культурой казахского народа.

Обращаясь к участникам фестиваля, Альфит хазрат сказал: **«Каждый народ должен знать свою культуру, язык и религию, и должен их придерживаться, изучать и передать последующим поколениям. В этом заключается обязанность родителей по отношению к детям».**

«Но при этом ни один народ не должен чувствовать превосходства над другими. Ибо перед Всеевшим все равны и ни у кого нет преимущества, кроме как в Богоизбранности».

«Я благодарен великому казахскому народу, потому я сам воспитывался именно на его культуре».

«В каждом Божьем создании есть своя изюминка. И это хорошо организованное мероприятие - еще одно доказательство бесконечной Мудрости Великого Творца, что Он нас всех создал разными, чтобы мы познавали друг друга».

ОренИсламПресс

РДУМОо приняло участие в праздничном шествии и митинге, посвященному Дню народного единства



4 ноября 2015 года сотрудники Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области, преподаватели и студенты "Медресе «Хусаиния» приняли участие в праздничном шествии и митинге, посвященных Дню народного единства.

РДУМОо поздравляет всех россиян с Днем народного единства!

Пусть в нашем родном Отечестве всегда будут мир, спокойствие и согласие!

Желаем всем здоровья, счастья, добра, успехов во всех благих делах и процветания!

ОренИсламПресс

В Центральной Соборной мечети Оренбурга прошел субботник

8 ноября 2015 года в Центральной Соборной мечети прошел субботник.

Региональное Духовное Управление Мусульман Оренбургской области благодарит молодежь, которая, следуя хадису Пророка (с.г.в.): **«Кто уберет в мечети хотя бы пылинку, тот как будто убрал соринку с глаз Пророка»**, откликнулась на приглашение и приняла участие в субботнике.

Отрадно, что такая золотая молодежь нашла в себе силы и время в выходной воскресный день на столь Богоугодное дело, применяя в жизнь изречение Пророка (с.г.в.): **«Чистота - это отверстие»**.

После субботника молодые люди все дружно устроили чаепитие. Обращаясь в них, глава мусульман Альфит хазрат Шарипов пожелал: **«Удачно в жизни определиться, найти себе достойную пару, тем более вы видели, кто как работает. Девушкам - хороших мужей, парням - хороших жен. И чтобы дальше по жизни у вас все было всегда отлично».**

ОренИсламПресс

В «Медресе «Хусаиния» прошло заседание женской половины клуба «Адам и Хава»



8 ноября 2015 года в "Медресе "Хусаиния" прошло заседание женской половины клуба "Адам и Хава" Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области.

За ароматным чаем с разными вкусностями женщины обсудили важные и актуальные вопросы, касающиеся института семьи.

Перед собравшимися выступила супруга председателя РДУМОо Зульфия Шарипова. Она рассказала о семейных ценностях, о нравственном и духовном воспитании в семье. Причем привела не только теоретические основы, но и поделилась личным опытом взаимоотношений с супругом и воспитания троих детей.

Отметим, что подобные заседания клуба "Адам и Хава" проходят каждое воскресенье в 15.00 часов. Каждое собрание посвящено определенной тематике.

Приглашаем всех желающих на эти интересные и познавательные мероприятия!

ОренИсламПресс

В селе Александровка Оренбургской области состоялось торжественное открытие мечети



13 ноября 2015 года в благословенный пятничный день в селе Александровка Оренбургской области состоялось торжественное открытие мечети, которая получила название "Мечеть Абдулхай-хаджи Хусаинова".

Праздничную церемонию возглавил Председатель Центрального Духовного Управления Мусульман России, Верховный муфтий Шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин.

В торжественном открытии приняли участие также председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Альфит хаэр Шарипов, руководитель Управления внутренней политики Аппарата Губернатора и Правительства Оренбургской области - Базаргалий Камарович Ермеков, глава Администрации Александровского района - Александр Петрович Писарев, председатель Совета Региональной общественной организации "Оренбургская татарская национально-культурная автономия" - Руслан Рамилевич Забиров, протоиерей церкви с. Александровка - отец Василий и другие гости.

Этого важного события мусульмане села Александровка ждали несколько лет. Воздвигение храма ради довольства Всевышнего - есть проявление благодарности Ему и исполнение своего гражданского долга перед народом, истинный подвиг перед Отечеством.

На церемонии открытия были отмечены люди, которые способствовали организации этого Богоугодного дела и строительству Божьего храма: - "Благодарностью" от имени Председателя правительства, Губернатора Оренбургской области Ю.А. Берга был награжден глава Администрации Александровского района А.П. Писарев, - "Благодарственным письмом" Председателя ЦДУМ России, Верховного муфтия Шейх-уль-Ислам Талгата Сафы Таджуддина награждены депутаты Законодательного собрания Оренбургской области А.С. Трубников, А.Н. Жарков, - "Благодарностью" Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области награждены И.Р. Юмагулов, Р.Р. Садретдинов.

Праздник открытия мечети украсили мунаджаты в исполнении детей из села Яфарово Александровского района.

В РДУМО прошли консультационные курсы



С 9 по 12 ноября 2015 года в "Медресе "Хусаиния" проходили консультационные курсы для преподавателей воскресных курсов мечетей города Оренбурга.

Консультационные курсы организованы были Региональным Духовным Управлением Мусульман Оренбургской области с целью дальнейшей аттестации педагогов-воскресников, а также для того, чтобы во всех мечетях не только Оренбурга, но и области воскресные занятия по основам нравственности велись в соответствии с единой программой, утвержденной РДУМО.

Следует отметить, что подобные курсы проводятся впервые.

ОренИсламПресс

Выступление председателя Регионального Духовного Управления Мусульман Альфит хаэрата Шарипова на Совете при Губернаторе Оренбургской области по взаимодействию с религиозными объединениями.

Дорогие гости и участники нашего собрания.

«Разрешите поприветствовать всех вас традиционным исламским приветствием «Ассаламу алейкум ва рахматуллахи ва баракату» - «Мир вам, Милость Всевышнего и Его благословение».

Современная молодежь – это, во-первых, наш потенциал, от гражданской позиции, духовно-нравственных установок и социальной ответственности которых зависит будущее России, ее устойчивое развитие. Так сказать, в чьих руках мы останемся.

И второй даже более важный аспект – от нынешнего подрастающего поколения зависит будущая национальная безопасность нашей страны.

Мы видим, что во всех арабских или оранжевых революциях кто используется? Не старики же? Сплошная молодежь от 15 до 40 лет максимум. Которую взращивали на радикальных идеях с малых лет. Или, пользуясь тем, что у этой молодежи нет крепкой духовной основы, просто-напросто используют как пушечное мясо, как массовку. Зная их юношеский максимализм и безответственность. Нет жизненного опыта, нет знаний. Зато есть рвение быстро что-то поменять.

То, что происходит в этих странах, нас настороживает, и мы должны учиться на чужих ошибках, чтобы не потерять нашу государственность.

В разные времена при разных правительствах принимались, принимаются и будут приниматься государственные законы для регулирования порядка в стране.

Но Божий закон Всевышнего Творца миров, который лежит в основе всех традиционных религий (не убей, не укради, возлюби ближнего своего, уважение к старшим и родителям, любовь к Родине, семейные, а также другие нравственные ценности) будет неизменным до конца Судного дня.

В связи с этим особый упор необходимо делать именно на молодое поколение.

В этом году Региональным Духовным Управлением Мусульман Оренбургской области были организованы лагеря для детей в новом ракурсе. Чтобы привить здоровый образ жизни провели для ребят встречу с представителями УФСКН, чтобы научить основам безопасности жизни был приглашен сотрудник ГИБДД, с целью осторожного обращения с огнем – экскурсия в пожарную часть.

Привить любовь к культуре, чтению и искусству – посетили театр, краеведческий музей, библиотеку, для укрепления дружеских отношений – поход в национальную деревню. А чтобы привить любовь к Родине и желание служить на ее защите – сводили детей в военную часть и музей участников боевых действий.

Этот маленький опыт можно реализовать и в большом формате.

Да, мы проводим различные совместные мероприятия (и с лекциями посещаем учебные заведения, и говорим слова напутствия при отправке призывающих, участвуем в различных конференциях и т.д.).

Но, на мой взгляд, их нужно еще больше. Поэтому предлагаем:

1. Совместно с государственными органами и традиционными конфессиями разработать план систематических мероприятий по проведению просветительской работы с участием СМИ. Нельзя забывать, что телевидение, радио одни из тех, кто формируют мировоззрение людей, особенно детей. Необходимо регулярно проводить телепередачи на местном телевидении с целью формирования духовно-нравственного просвещения и воспитания подрастающего поколения, а также профилактики религиозного экстремизма и терроризма в молодежной среде.

2. В большем объеме размещать в средствах массовой информации материалы, пропагандирующие здоровый образ жизни, традиционные семейные и духовные ценности.

3. Совместно с Министерством образования Оренбургской области проводить в учебных заведениях ежедневную пропаганду принципов взаимоуважения и дружественного отношения ко всем гражданам через проведение классных часов по изучению культуры, традиций и обычаяев народов, проживающих в нашем крае; проводить встречи, беседы, лекции, направленные на воспитание духовно-нравственных ценностей, профилактику наркомании и пропаганду здорового образа жизни.

4. Проведение совместных акций, массовых мероприятий среди молодого поколения, направленных на воспитание патриотизма и любви к Родине.

И продолжить дальнейшую активизацию консолидированных усилий по утверждению в общественной среде исконной для нашего народа совокупности отечественных духовно-нравственных ценностей.

Да поможет нам всем Всевышний в этом деле.
Благодарю за внимание».



Особенности намаза в Исламе

Хвала Аллаху, которого мы восхваляем и которого молим о помощи и прощении, у которого мы ищем защиты от зла наших скверных деяний. Кого Аллах наставляет на прямой путь, того никто не введет в заблуждение, а кому Аллах не дал истинного пути, того уже никто не выведет из заблуждения и не сможет повести верным путем. Просим у Аллаха еще больше величия для пророка Мухаммада, мир Ему, а также всем пророкам и посланникам.

Я свидетельствую, что нет божества, кроме Одного – Единственного Аллаха, у которого нет сотоварища, и что Мухаммад – его раб и посланник.

Рабы Аллаха! Советую себе и вам быть богоизбранными.

Аллах Всевышний сказал: «**Те люди находятся в мечетях и заботятся о мечетях Аллаха, кто уверовал в Аллаха и в Судный День, кто выполняет намазы, выдает закят и не боится никого, кроме Аллаха. Именно они идут верным путем и вероятно им будет сопутствовать удача».**

Намаз имеет великое значение для нас – мусульман!

Всё, что Аллах повелел нам выполнять – это полезно для нас. Намаз полезен и для души и для тела, намаз полезен и для людей и для всего общества.

Обратите внимание на то, сколько раз в Священном Кур'ане сказано о намазе, и упоминается об этом вместе с упоминанием о вере в Аллаха и вере в пророка. В Суре «Аль-Бакара» сказано: «**Воистину, тем, которые уверовали и вершили праведные деяния, выполняли намаз и выдавали закят, уготавана награда у их Господа. Эти люди не познают страха и не будут опечалены»** (Сура Майдат:55).

И я обращаюсь к каждому, кто не выполняет намаз! На этом свете бывает так, что ты можешь отложить, отсрочить свою поездку, путешествие или какое-либо дело, но помни, что смерть свою ты не можешь ни отложить, ни отменить! Ты не можешь отсрочить свою смерть ни на мгновение!

Успей воспользоваться своими возможностями, пока не пришел твой срок! Ведь наша жизнь ограничена во времени, наши вдохи и выдохи сочтены, смерть подобна мечу, нависшему над нашими головами, готовому прервать нашу жизнь. Но мы не знаем, когда же настанет наш конец.

Я вновь обращаюсь к тем из вас, кто не выполняет намазы! Разве не стыдно нарушать повеление Аллаха, который создал каждого из вас и сделал твой облик прекрасным и соразмеренным?

Как вы можете проявлять страшную неблагодарность, когда не делаете земной поклон Творцу, который наделил вас обеими глазами, языком и губами.

Знайте же, дорогие единоверцы! Пусть будет вам милость Аллаха! Что не мы одни обязаны молиться, ведь намаз был предписан также и предыдущим общинам, то есть общинам предыдущих.

Дорогие единоверцы! Выполнение пяти обязательных Намазов имеет великое значение! Не упускайте этого блага и не оставляйте невыполненным ни одного намаза, в том числе и тех, что остались долгом. Пророк Мухаммад, мир ему, говорил, что означает: «**Пять обязательных намазов подобны большой быстрой реке, текущей перед вашим домом, в которой вы моетесь в ней пять раз в день». То есть она смывает грязь».**

Имам-мухтасиб Орского мухтасибата - Азаматов Толибжон хазрат.

«Семья – есть бесценное сокровище»

Смысль жизни мусульманина пронизан стремлением попасть в райскую обитель. Верующий человек каждый свой поступок анализирует с точки зрения полезности и благодати перед Всевышним. Не только поступки подвергаются подобному анализу – но и принципы, правила жизни. Даже друзей следует выбирать из числа тех, кто набожен и правилен в своем поведении. Ибо взаимовлияние неизбежно. К вопросу выбора спутника жизни подход еще более серьезный. Ведь муж и жена – самые близкие люди, идущие рука об руку на протяжении всей мирской жизни. Один из аятов Священного Корана гласит: «**Они [жены] — одежда для вас, и вы [мужья] — одежда для них».**

Всевышний творец обращается к людям с тем, чтобы они поняли, что близость супругов настолько высока, что они не только согревают и защищают друг друга, но и скрывают недостатки.

Наверное, почти каждый из мусульман знает, на какую высокую ступень поднята в исламе семья. Свидетельство тому существование многочисленных аятов и хадисов. Более того, почти каждый мусульманин может процитировать один из них. Но сколь живы они в практике жизни? Как часто мы вспоминаем о смыслах Священного Писания при разговоре с супругом или супругой? Как много мы делаем, чтобы наши семьи крепли? К чему мы стремимся в семейных отношениях? Пусть каждый из нас ответит на эти вопросы самостоятельно.

Не только российское, но и мировое сообщество сегодня бьет тревогу по поводу нивелирования института семьи. Казалось, этот вопрос не очень актуален для мусульманской уммы, где семья на протяжении многих веков была традиционным институтом. Однако и нас, мусульман, коснулась эта проблема. К сожалению, на сегодняшний день, мусульманские ценности далеки от практики жизни. Мусульмане знают, что семью нужно беречь, что жена и муж – самое сокровенное в мирской жизни, что самое выгодное вложение – это вложение в свою семью.

Однако изо дня в день можно наблюдать, как растет число разводов, как люди, живущие много лет в браке не понимают друг друга, как те, что только что вступили в брак – не ценят его. И самое страшное то, что развод стал для нас чем-то обыденным. Хотя канонически он является самым нежелательным из всего разрешенного.

Безусловно, современные семьи сталкиваются со множеством проблем, трудностей и лишений. Еще чувствительнее эти проблемы ощущает семья молодая.

Начальный этап – это время, когда закладывается фундамент отношений, когда строится основа семейного очага. И тут вполне очевидно, что если семейный корабль будет некрепок – он окажется неспособным выдержать шторм и бурю жизни. Секрет крепости, как и все гениальное – прост. Он заключается в любви и взаимоуважении. У любви нет единой трактовки, нет четкого определения. О ней много говорится, и почти каждый ее испытывал. Однако, как мне кажется, очень четко высказал ее смысл известный ученик Г. Лейбниц, сказав, что любовь есть склонность находить удовольствие в благе, совершенстве и счастье другого человека. Когда счастлив твой супруг – счастлив и ты. Тебе не нужно ничего взамен, лишь бы видеть его улыбку. И наверное, самая ценное для мусульманина – осознавать нужду молитвы о ком-то. Ведь мы молимся за тех, кто нам дорог, кого любим.

Супруга – покорная хранительница очага, вдохновительница своего мужа. Она – та, кто вносит в жизнь семьи теплоту и радость, спокойствие и умиротворение, являясь отдушиной мужа и детей.

Супруг – глава семьи, сильный и внимательный. Он – тот, кто защищает, оберегает, является примером для подражания в плане духовности и благочестия.

Соединение их обоих – вот правильный союз, способный пройти все преграды и даже оступившись, продолжить движение вперед – к единой цели – Райской обители.

Алма Оспанова



История возникновения мечети в с. Ильинка

Ильинская крепость (ныне село Ильинка Кувандыкского района Оренбургской области) была основана И. И. Неплюевым 20 (31) июля 1742г. В 1782 г. сюда переселились ясачные татары из нынешнего села Карамалы Ермекеевского района Республики Башкортостан, служилые татары из Симбирской и Нижегородской губерний, в том числе из нынешних сёл Нурлаты Буйинского района Республики Татарстан и Ендовищи Красно-Октябрьского района Нижегородской области. В 1785 г. население Ильинки пополнилось служилыми татарами из нынешнего села Нижняя Сосна Балтасинского района Республики Татарстан.

Первоначально ильинские мусульмане были причислены к приходу соборной мечети посёлка Никольского (ныне Кувандыкского района). Для пятикратного совершения намаза у них был свой молитвенный дом. Однако по пятницам и в два годовых праздника они были вынуждены ездить в соседнее село, а для совершения религиозных обрядов (наречения имени, бракосочетания, погребения) – приглашать к себе имама.

Первым муллой в самой Ильинке стал Абубакир Салихов. Он родился в 1797 г., переехал в село в 1823 г., имел двух жён. Указом Оренбургского губернского правления от 30 марта 1827 г. в должности азанчая к местному молитвенному дому был утвержден Шагиахмет Баязитов.

По указу от 31 августа 1846 г. Войсковое Правление Оренбургского казачьего войска назначило новым имамом Мухаметвали Исхакова.

При нём в 60-е годы XIX века Ильинская мечеть получила статус соборной. Согласно указу Войскового Правления ОКВ от 17 октября 1863 г. № 7052 на должность муэдзина был определён Гатаулла Валишев Гадильшин, который родился в 1838 г. 25 января 1890 г. прихожане Ильинской соборной мечети избрали на место умершего муллы Исхакова деревни Акъюловой 4-й Усерганская волости Орского уезда Оренбургской губернии Муллагали Агиулловича Габдулзямилева (Абзелилова), 1858 г.р.. По результатам сдачи экзамена в Уфе на знание исламских догматов и обрядов журналом Оренбургского правления от 29 декабря 1890 г. № 1164 он был утвержден в званиях имама-хатыба и мугаллима (указ от 5 января 1891г. № 16). При нём по указу губернских властей от 6 февраля 1890г. № 9 было разрешено перестроить обветшавшую Ильинскую мечеть. Наконец, журнальным постановлением ОГП от 12 июля 1905 г. № 394 в званиях муэдзина и мугаллима-сабиана к ней был определён Габдулла Адиатуллович Гадильшин, родившийся в 1868 г. (указ от 14 июля 1905 г. №2237).

В 1861 г. прихожанами мечети в самой Ильинке состояли 255 человек (135 мужчин и 120 женщин), в 1872 г. - 332 человека (169 мужчин и 163 женщины), в 1891 г. - 337 человек (174 мужчины и 163 женщины), в 1900 г. - 350 человек (191 мужчина и 159 женщин), в 1909 г. - 478 человек (243 мужчины и 235 женщин). По законам Российской империи для получения разрешения на постройку соборной мечети требовалось не менее 200 мужчин. Поэтому к Ильинскому приходу были причислены жители деревни Кидрясовой, расположенной в 17 верстах. По отдельности соседи не имели права построить мечеть и были вынуждены объединяться. В 1861 г. к Ильинской соборной мечети относились 200 жителей деревни Кидрясовой (102 мужчины и 98 женщины), в 1872 г. - 194 человека (121 мужчина и 73 женщины), в 1900 г. - 396 человек (219 мужчин и 177 женщин).

При Ильинской соборной мечети действовала мусульманская начальная школа, где имам обучал мальчиков арабскому и татарскому языкам, основам Ислама. В 1872 г. мектеб (школа) насчитывал 10 учеников, в 1879 г. - 20 и т.д..

Имам-хатыб села Ильинка Кувандыкского района – Тюрибаев Нурислам хазрат

Мусульманин со своим Господом

1. Первое что требуется от мусульманина, чтобы он верил в Аллаха истинной, искренней верой так как повелел Всевышний, сказав: **«И было им велено чтобы они поклонялись Аллаху искренне»** (Аль-Байана-5)

2. Неотступно следовать тому, что повелел Аллах и удаляться от всего, что Он запретил. Всевышний, описывая истинно верующих сказал: **«И сказали они, мы услышали и подчинились, мы просим прощения твоего о наш Господь! И к тебе возвращение»** (Аль-Бакара -284)

3. Проявлять смиренение и покорность по отношению к Аллаху, особенно во время молитвы, которая является связующим звеном раба с его Господом. Всевышний сказал: **«Преуспели верующие, которые в своих молитвах смиренны»** (Аль-Муъминун-1).

4. Быть благодарным Аллаху за его оказанные неисчислимые милости. Верующий благодарит Аллаха, восхваляя Всевышнего своим языком, ведь Он воистину достоин этого. Благодарит Аллаха своим телом. Всевышний сказал: **«И то, что есть у вас из милостей, это от Аллаха. Затем когда касается вас горе, то только к Нему вы обращайтесь»** (Ан-Нахль-53).

5. Покорность решению и предопределению Аллаха, а также быть довольным, понимая что человек и всё то, чем он владеет, всё это принадлежит Аллаху и Он распоряжается этим так, как пожелает. Поэтому верующий благодарит Аллаха за его милости и терпит когда Аллах испытывает его. Пророк да благославит его Аллах и да приветствует сказал: **«Удивительно положение верующего, так как всё ему во благо. И нет этого, по отношению кому либо другому, кроме верующего. Когда постигает его радость он благодарит Аллаха и это ему во благо. А если его постигает горе, он терпит и это ему во благо»** (Муслим).

6. Стыдиться Аллаха. Стыд происходит между рабом и Аллахом. Раб стыдиться Аллаха, боясь что он увидит его во время совершения греха и ослушания.

7. Не отчаяваться в милосердии Аллаха. Мусульманин смотрит на милосердие Аллаха, которое охватывает всякую вещь и не отчаяивается в милосердии Аллаха, какие бы он не совершил грехи и ослушания, а напротив он возвращается к Аллаху, надеясь на Его милосердие и прощение. Всевышний Аллах сказал: **«Передай им: О рабы мои, совершившие чрезмерность против самих себя! Не отчаивайтесь в милосердии Аллаха. Воистину Аллах прощает все грехи. Воистину Он Всепрощающий, Всемилостивый»** (Аз-Зумар-53.)

Имам-мухтасиб Бугурусланского мухтасибата – Джуманов Фаниль хазрат

ВОСПИТАНИЕ В ДУХЕ ИСЛАМА: ПУСТЬ РЕБЕНОК ПРОВОДИТ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ С ПОЛЬЗОЙ

«Они говорят: "Господь наш! Даруй нам отраду глаз в наших супругах и потомках и сделай нас образцом для богобоязненных". (Сура «Фуркан», 74 аят).

Однажды известного богослова из Медины Хасана Басри спросили: **"В этом аяте испрашивается благо этого мира или мира будущего?"** Он ответил: **"Здесь просьба, мольба увидеть дела своих жен и детей, которые будут радовать глаза в этом мире!"**

Иbn Аббас так объяснял этот аят: **"Отрада очей состоит не только в том, чтобы видеть их здоровыми и красивыми, а в том, чтобы они были послушными Всевышнему Аллаху!"**

Праведность детей, их твердость в исполнении повелений Всевышнего, нравственное поведение, стремление к высоким целям, занятия, которые приносят пользу для религии и мирской жизни - все это радует отцов и матерей.

Обучайте детей религии

Праведные предшественники обучали детей правилам поведения и полезным наукам, растили их в духе послушания Всевышнему, пробуждали в их сердцах желание совершать добрые дела.

Урва ибн Зубейр говорил своему сыну: **"Сыночек, учись, так как скоро ты будешь совсем большой! Когда-то я тоже был маленьким и не заметил, как подрос и люди начали спрашивать меня о религии. Если мужчину спрашивают о религии, а он не знает что ответить - это очень плохо".**

Над этими мудрыми словами стоит поразмыслить. Стоит также сравнить внимание, которое проявляли наши праведные предшественники к подрастающему поколению, с отношением современных родителей к своим детям.

Конечно, невозможно вырастить из всех детей ученых. Однако мы обязаны внести посильный вклад в их обучение. Кроме этого, каждый родитель должен следить за тем, чтобы его ребенок не растрачивал понапрасну время, обязан развивать его положительные качества, борясь с окостенением детского разума и не допускать лень в свой дом.

Чем заполнить свободное время?

Наилучшим способом заполнения свободного времени является получение знаний, обучение знаниям других и призыв к Всевышнему Аллаху. Почему бы юноше или девушке, которые знают что-то из Корана, не попробовать обучать других, ведь: **"Лучшие из вас те, кто обучается Корану и обучает этому другим".**

Родители окажут огромную услугу себе и своему ребенку, если запишут его на курсы по изуче-

нию Священного Писания. Тем самым они спасут его от безделья и сберегут детскую душу от нравственного падения.

Энергия молодого поколения, направленная в неправильное русло, принесет горе вся кому члену общества. Самый большой вред, после падения религиозности и подрыва моральных устоев у молодежи - это притупление их интереса к активной жизни, ограниченность желаний и устремлений.

Именно свободой выбора и активной жизненной позицией человек отличается от животных, рождающихся с определенной, совершенной программой, которую они исполняют до самой смерти.

Многие молодые люди, успешно окончившие школу, думают, что они выполнили свой долг перед жизнью. Они перестают контролировать свое свободное времяпрепровождение - проводят ночи в ненужных занятиях, целыми днями спят или бездельничают, и, тем самым, теряют лучшие дни своей жизни. Это огромная проблема общества в целом, и каждой семьи в частности.

Необходимо также напоминать детям о том, что старшее поколение ожидает от них многое, надеется, что молодежь добьется еще больших успехов, так как условия современной жизни требуют от мусульман проявления активности [религиозной и социальной] и новых достижений.

Имам-мухтасиб Переволоцкого мухтасибата – Абузяров Ахмад хазрат

«Слезы мудреца»

Говорят, что как-то раз мудрец Афлотун сидел с вельможами города. Пришел к нему на поклон какой-то человек, сел и повел разные речи. Посреди речи он сказал: **"О мудрец, сегодня я видел такого-то, и говорил он о тебе и прославлял он тебя - Афлотун, мол, очень великий мудрец и никогда не было и не будет ему подобного. Я хотел передать тебе его восхваления".**

Мудрец Афлотун, услышав эти слова, поник головой и зарыдал и очень опечалился. Этот человек спросил: **"О мудрец, какую обиду я тебе причинил, что ты так опечалился?"** Мудрец ответил: **"Ты меня не обидел, о хаджа, но может ли быть бедствие большее того, что меня хвалит невежда и дела мои кажутся ему достойными одобрения? Не знаю я, что за глупость я сделал, которая пришла ему по нраву и доставила ему удовольствие, так что он похвалил меня, а то я раскаялся бы в таком поступке. Печаль моя от того, что я еще невежда, ибо те, кого хвалят невежды, сами невежды".**

Имам хатыб г. Ясный – Успанов Саясат хазрат

История возникновения ММРО в п. Тюльган

Наша ММРО образовалась (совместно со вступлением в должность имама) 27.11.2009 г. Первым имамом был Абубакиров Караматулла хазрат Харматуллович, который проработал с 27.11.2009 г. до июля 2010 г совместно с председателем Даминовым Валерием Фаритовичем, который тоже стоял у истоков создания религиозной организации. Полагаясь на Аллаха, видя и понимая, что 1/3, а может быть и больше людей принадлежат исламскому вероисповеданию, они добились, чтобы в пос. Тюльган открылось временное молельное помещение. Открытие было проведено 18.12.2009 г. Все мусульмане были рады, что в посёлке появилось место, где можно помолиться Всевышнему, возносить молитвы, отмечать религиозные праздники, получать религиозные знания по основам Ислама и совершать все религиозные обряды. Затем, в силу сложившихся обстоятельств, Караматулла хазрат в июле 2010г. был переведён в село Албайтал, тоже на работу имам-хатыба. С января 2010 г. по июль 2010г. после окончания медресе проводил занятия по чтению Корана и обучению основам Ислама - Губайдуллин Нурислам, и через какое-то время уехал учиться в Казань. Как правило, если какое-то время мечеть работает, мусульмане привыкают, что проводятся праздники, джумга - намазы и все обряды, связанные с религией Ислам. Хвала Аллаху, я в то время учился у Файзуллина Халиуллы хазрата именно практической и обрядовой стороне Ислама, он меня часто отправлял в разные населённые пункты проводить Джумга намазы, имянаречения

и т. д. И большой опыт я получил при проведении детских мусульманских летних и зимних лагерей. Затем было принято решение муфтием ДУМОо - Абдул-Барый хазратом направить меня в религиозную организацию п. Тюльган имам - хатыбом.

Председатель Даминов Валерий Фаритович стал заниматься закладкой фундамента новой мечети, по поводу чего были приглашены все мусульмане, жители и администрация Тюльганского района. Закладка 1-го камня была осуществлена 21.07.2011 г. Во временном молебном помещении я стал заниматься религиозной деятельностью. Делая особый упор на проведение детских курсов по Основам Ислама и воскресных занятий. Так, через детей и взрослые начали интересоваться, как читать намаз, Коран и конечно же, параллельно проводились все обряды, во время которых тоже ненавязчиво, больше говоря о ценностях Ислама, делал призыв. Затем Альхамдуиллях! всё больше и больше людей стали принимать участие в жизни мечети и приобщаться к религии. А некоторые даже встали на 5-ти кратный намаз по Воле Аллаха! Особенно в первое время уделялось большое внимание пожилым людям. После каждого Джумга-намаза проводили для пожилых чаепития со сладостями. На эти чаепития молодёжь оставалась тоже. 26.03.2013 г. председатель Даминов В. Ф. уехал из Тюльгана и оставил пост председателя, новым председателем был избран Булат Базарбаевич.

Избранный председатель Валеев Булат Базарбаевич на тот момент уже был практикую-

щим мусульманином, заинтересованным, чтобы в посёлке Тюльган появилась новая, добротная мечеть. После проверки документации, было решено продолжить строительство мечети, как сделаем проект. Альхамдуиллях, проект сделали.

Собрались всем обществом, обращались к Всевышнему, чтобы он благословил нас на дальнейшее строительство, и в 2015 году, летом, в месяц Рамадан довели фундамент мечети "до ума", т. е. выровняли углы на стенах, поставили хорошую металлическую дверь и сделали окна. И получился пока хороший склад под стройматериалы для дальнейшего строительства. Альхамдуиллях! В октябре 2015 г. провели приходское собрание, на котором решили на следующий год инша Аллах, постараться поднять стены мечети, ведь у всех жителей есть понимание того, что мечеть нужна, тем более в посёлке уже есть две церкви: одна православная, другая - католическая. Даже Христиане переживают за нас: **"Когда же будет мечеть в Тюльгане?"** - говорят они. По Воле Аллаха здесь в Тюльгане исторически сложилась веротерпимость к представителям традиционных конфессий и взаимоуважение друг к другу. В Тюльгане очень много семей разных национальностей. Работая в Тюльгане с 2011 г., я ни разу не слышал, чтобы были какие-то серьёзные разногласия на национальной почве или на почве религиозной принадлежности, Альхамдуиллях!

Имам хатыб п. Тюльган – Муртазин Валиулла хазрат

САЛЯМ
компания - хаяль
ХАЯЛЬ МАГАЗИН "САЛЯМ"
по адресам в г. Оренбурге:
 - УЛ. КИРОВА, 3 тел.: 43-11-51
возле мечети «Хусайн»
 - ПРОСПЕКТ ДЗЕРЖИНСКОГО, 4А тел.: 97-40-89
ТК «СТЕПНОЙ», 1-ый этаж, место №10,
 - УЛ. ТЕРЕШКОВОЙ, 10А тел.: 90-42-05
ПРИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ, ЦОКОЛЬНЫЙ ЭТАЖ
ХАЯЛЬ КАФЕ "САЛЯМ"
по адресам:
ул. Кирова, 3 т. 43-11-52
ул. Чичерина, 22 т. 60-82-03
 ДОСТАВКА ГОРЯЧЕЙ, АРОМАТНОЙ ПИЦЦЫ, И ДРУГОЙ ВЫПЕЧКИ!
 Тел.: 43-11-52 55-98-55
ЧЕЛЕБНАЯ ЕДА Талкайн шифа

ШКОЛА ЛЕЗГИНКИ «ASSA»

- детская и взрослая группа
- мужское и женское направление
- постановка танцев
- выступление шоу-группы

8-912-849-54-33
8-922-866-66-35

ЦЕНТРАЛЬНОЕ ДУХОВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МУСУЛЬМАН РОССИИ
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
«ЗАКАТ И ХАДЖ»
ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗАКАТ
ОДНОКРАТНАЯ ВЫПЛАТА ОДИН РАЗ В ГОД—
2,5% ОТ НАКОПЛЕННОЙ СУММЫ

ЗАКАТОМ облагается ЗОЛОТО и СЕРЕБРО, денежные СРЕДСТВА и ТОВАР, а также МЁД, РАЗЛИЧНЫЕ ЗЛАКОВЫЕ КУЛЬТУРЫ и НЕКОТОРЫЕ ВИДЫ ДОМАШНЕГО СКОТА.
Нисаб золота (85 ГР.) - 182410 р., от него закят 4560 р.

ЖЕЛАЮЩИЕ ВЫПЛАТИТЬ ЗАКАТ ОБРАЩАЙТЕСЬ:
8 (3532) 56-09-49 и 599-522
САЙТ ДУМОО: dumoo.ru

Во-первых—это выполнение веления Всевышнего отдавать закят. Во-вторых—это возрождение заката в общинах мусульман, возврат к третему из пяти столпов, на которых основана религия Аллаха. И в-третьих, закят – это наша, мусульманская деятельность, направленная на поддержку тех, кто нуждается в помощи. И да поможет нам Аллах!

ВРЕМЯ ПЯТИКРАТНОГО НАМАЗА НА МЕСЯЦ ДЕКАБРЬ. г. ОРЕНБУРГ							
ДНИ НЕДЕЛИ 2015	ИРТЭ	Восход солнца	ЙЛЭ	ИКЕНДЕ	АХШАМ Вечерняя молитва Заход солнца	ЯСТУ Ночная молитва	ДНИ по ХИДЖРЕ 1437
1 вт	07:33	09:03	13:24	15:26	17:13	18:43	19
2 ср	07:34	09:04	13:25	15:26	17:12	18:42	20
3 чт	07:35	09:05	13:25	15:25	17:12	18:42	21
4 пт	07:37	09:07	13:25	15:25	17:11	18:41	22
5 сб	07:38	09:08	13:26	15:24	17:11	18:41	23
6 вс	07:39	09:09	13:26	15:24	17:10	18:40	24
7 пн	07:41	09:11	13:27	15:24	17:10	18:40	25
8 вт	07:42	09:12	13:27	15:23	17:09	18:39	26
9 ср	07:43	09:13	13:27	15:23	17:09	18:39	27
10 чт	07:44	09:14	13:28	15:23	17:09	18:39	28
11 пт	07:45	09:15	13:28	15:23	17:09	18:39	29
12 сб	07:46	09:16	13:29	15:23	17:09	18:39	1
13 вс	07:47	09:17	13:29	15:23	17:09	18:39	2
14 пн	07:48	09:18	13:30	15:23	17:09	18:39	3
15 вт	07:49	09:19	13:30	15:23	17:09	18:39	4
16 ср	07:50	09:20	13:31	15:23	17:09	18:39	5
17 чт	07:51	09:21	13:31	15:23	17:09	18:39	6
18 пт	07:51	09:21	13:32	15:24	17:09	18:39	7
19 сб	07:52	09:22	13:32	15:24	17:10	18:40	8
20 вс	07:53	09:23	13:33	15:24	17:10	18:40	9
21 пн	07:53	09:23	13:33	15:25	17:11	18:41	10
22 вт	07:54	09:24	13:33	15:25	17:11	18:41	11
23 ср	07:54	09:24	13:34	15:26	17:12	18:42	12
24 чт	07:55	09:25	13:34	15:26	17:12	18:42	13
25 пт	07:55	09:25	13:35	15:27	17:13	18:43	14
26 сб	07:55	09:25	13:35	15:28	17:14	18:44	15
27 вс	07:56	09:26	13:36	15:29	17:14	18:44	16
28 пн	07:56	09:26	13:36	15:29	17:15	18:45	17
29 вт	07:56	09:26	13:37	15:30	17:16	18:46	18
30 ср	07:56	09:26	13:37	15:31	17:17	18:47	19
31 чт	07:56	09:26	13:38	15:32	17:18	18:48	20

Главный редактор
Председатель ДУМОО
А.А. Шарипов

Выпускающий и канонический редактор
Д.Н. Семенов

Компьютерная верстка:
О.В. Захарова, г. Оренбург; ЦТ «Константа»

Адрес учредителя, редакции, издателя:
Духовное Управление Мусульман Оренбургской области
Адрес: 460000, г. Оренбург,
ул. Терешковой, 10 а
Тел./факс: (3532) 56-09-49
e-mail: semenov1980@yandex.ru
alfit3@mail.ru

Газета издается при финансовой поддержке некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

ОТПЕЧАТАНО
ООО «ПрессА»
Адрес типографии: Пермский край,
618400, г. Березники,
ул. Юбилейная, 1, оф. 309,
тел.: 8 (3424) 20-15-80
Тираж 5000 экз.
Распространяется бесплатно.

Уважаемые читатели!
Редакция просит уважительно
относиться к газете,
так как в ней упоминается
имя Создателя.
Газета выходит один раз в месяц
Время подписания в печать 02.12.2015 г.
Установленное по графику - 17.00
Фактическое время подписания в печать - 17.00

Газета зарегистрирована
Органом Управления Федеральной службы
по надзору в сфере связи, информационных
технологий и массовых коммуникаций
по Оренбургской области
Регистрационный номер:
ПИ № ТУ56-00631 от 9 ноября 2015 года

НОВОСТИ РАЙОНОВ

В администрации Илекского района состоялось заседание общественно-политического совета

23 сентября 2015г в администрации Илекского района состоялось заседание общественно-политического совета при главе Илекского района – Картенко В.В. Я, как член общественного совета был приглашен на данное заседание, была определена и повестка дня: «*Направления работы и практика деятельности Илекского районного отделения Оренбургской областной общественной организации "Всероссийское общество инвалидов" и Илекской местной организации Оренбургской областной общественной организации Всероссийского общества слепых*».

Имам-мухтасиб Илекского мухтасибата –
Сабитов Гизетдин хазрат

В Сорочинске прошел митинг, посвященный Дню народного единства

4 ноября 2015 года по приглашению администрации города Сорочинска, имам-мухтасиб Сорочинского мухтасибата Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области - Равиль хазрат Зайнутдинов принял участие в митинге по случаю празднования государственного праздника - Дня народного единства. Мероприятие проходило на центральной площади города. На митинге приняли участие все трудовые коллективы, жители и гости города Сорочинска.

Перед участниками митинга также выступили глава МО города Сорочинска Татьяна Петровна Милентьевна, священник, настоятель храма архиепископа Михаила города Сорочинска Иоанн Хижняк и другие приглашенные.

Имам-мухтасиб, Сорочинского мухтасибата Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области Равиль хазрат Зайнутдинов в своем выступлении сообщил о важности этого дня, о единстве народов и о бесценном историческом опыте этого праздника.

После выступлений были вручены благодарственные письма руководителям трудовых коллективов, а завершился митинг концертом.

29 ноября в 10.00 утра, в Сорочинской мечети также прошли торжественные мероприятия, посвященные столетнему юбилею мечети.

Имам-мухтасиб Сорочинского мухтасибата –
Зайнутдинов Равиль хазрат

Строящуюся мечеть с. Шарлык посетил Верховный муфтий, председатель ЦДУМ России – Талгат Сафа Таджуддин

13 ноября 2015 года в благославленный пятничный день нашу строящуюся мечеть «Мусаффир» посетили почтенные гости: Председатель Центрального Духовного Управления Мусульман России, Верховный муфтий Шейх-уль-Ислам ТалгатСафа Таджуддин, председатель Регионального Духовного Управления Мусульман Оренбургской области Альфит хазрат Шарипов, глава администрации Александровского района Александр Петрович Писарев, председатель Совета Региональной общественной организации "Оренбургская татарская национально-культурная автономия" Руслан Рамильевич Забиров. Делегация гостей совершила вечернюю молитву, которую возглавил Верховный муфтий Талгат Таджуддин. После молитвы делегация осмотрела мечеть и ознакомилась с работой прихода.

Имам-мухтасиб Шарлыкского мухтасибата –
Кутуев Эльдар хазрат.

В Бузулуке прошло мероприятие, посвященное сплочению и единству мусульман

13 ноября 2015 года в мечети г. Бузулука было проведено мероприятие, посвященное братству и единству в межнациональных отношениях. Целью собрания мусульман было сплотить в любви и братстве разные национальности.

Были приглашены председатели мусульманских диаспор.

Имам-мухтасиб Бузулукского мухтасибата –
Амершев Бахтияр хазрат.



Соборную мечеть города Орска посетил мэр города

Соборную мечеть Орска посетил с официальным визитом новый мэр города – Сухарев С. Так же участие в мероприятии приняли члены местной мусульманской религиозной организации г. Орска, городского совета ветеранов, имам-мустасиб Орского мухтасибата Азаматов Толибжон хазрат, председатель соборной мечети Орска - Алкулов Кунакбай абы и другие. Собравшиеся обсудили вопросы взаимодействия и сотрудничества. Новый мэр города подчеркнул, что необходимо сохранить социальный, межконфессиональный и межнациональный мир в регионе.

Представители мусульманской общественности пообещали выстраивать конструктивный диалог с властью.

Имам – мухтасиб Орского мухтасибата –
Азаматов Толибжон хазрат